Oggetto: dichiarazione di decadenza di Consigliere Comunale ai sensi dell’art. 29 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale – Provvedimenti.


IL CONSIGLIO COMUNALE

PRESO ATTO dell’interpellanza a risposta scritta n. 1/2022 del 23/12/2022 presentata dal gruppo consiliare di minoranza “Sostenere Palestro – La colonna”, ns. prot. n. 2371 del 29/12/2022;

VISTA la risposta in merito del consigliere di maggioranza, sig. Jacopo Vecchietti, trasmessa al Sindaco in modalità telematica il 16/01/2023, contenente le giustificazioni per le sue precedenti assenze alle riunioni del consiglio comunale;

Il Sindaco, sig. Giuseppe Cirronis, avvia la discussione illustrando il punto all’ordine del giorno e propone l’accoglimento delle giustificazioni presentate dal consigliere di maggioranza Jacopo Vecchietti

Il consigliere di minoranza, sig. Giancarlo Guiglia, dichiara di non condividere tale scelta dato il numero esiguo di Consigli Comunali che si svolgono durante l’anno e non ritiene giustificabili le numerose assenze del consigliere in quanto il Consiglio Comunale è luogo deputato alla partecipazione.

Il consigliere di maggioranza, sig. Jacopo Vecchietti, riferisce di aver fatto il possibile per partecipare attivamente alle scelte dell’Amministrazione, pur non riuscendo a garantire la sua presenza fisica a causa della distanza del suo luogo di lavoro di circa tre ore. Aggiunge che indipendentemente che i colleghi consiglieri ritengano che la sua presenza in questo modo sia possibile e accettabile o meno, lui si rimette al giudizio individuale di ognuno di essi.

Il consigliere di minoranza, sig. Giancarlo Guiglia, afferma di far riferimento al Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e che non sembra ci sia possibilità di scelta.

Il consigliere di minoranza, arch. Paola Franzo, afferma che ha visto in precedenza altri consiglieri che sono stati assenti per vari motivi e che può accettare la mancata partecipazione saltuaria ma dichiara che la totale assenza di Vecchietti le sembra avere poco senso. Aggiunge che non ci sono rimpiazzi in maggioranza e forse si vota per questo. Afferma che si aspettava di vedere il consigliere Vecchietti almeno in videochiamata.

Il consigliere di maggioranza, sig. Jacopo Vecchietti, afferma che una persona non può giudicare la serietà o meno di una persona basandosi solo sulla sua presenza fisica. Aggiunge che con la pandemia si è potuto constatare che le riunioni collegiali si possono svolgere con successo anche in modalità telematica. Dichiara, inoltre, che nei primi mesi del mandato di questo Amministrazione ha cercato di essere molto presente occupandosi del parchetto delle scuole e del relativo ripristino. È stato presente per diverse problematiche in materia di eventi climatici ed è stato spesso presente fisicamente con il gruppo di Protezione Civile comunale. Aggiunge che in questo momento non è in grado di garantire la sua presenza fisica avendo la responsabilità di alcune operazioni immobiliari in Provincia di Imperia. Conclude dicendo come ci sia stata da parte sua poca presenza ma non carenza di serietà e che è stato, ed è ancora, un membro attivo di questa Amministrazione.

Il consigliere di minoranza, arch. Paola Franzo, afferma che si possono avere tutti gli impegni del mondo ma ciò non giustifica il voto per la permanenza in Consiglio Comunale causa la mancanza di rimpiazzo.

Il consigliere di maggioranza, sig. Jacopo Vecchietti, risponde che accetterà qualsiasi esito della votazione.

Il consigliere di minoranza, sig. Giancarlo Guiglia, afferma che nel momento in cui una persona prende un impegno questo va perseguito, altrimenti si può sostenere anche dall’esterno.

Il Sindaco, sig. Giuseppe Cirronis, replica che il consigliere di Vecchietti ha peccato nelle assenze ma ha comunque dato un apporto importante.

Il consigliere di minoranza, arch. Paola Franzo, chiede ai consiglieri di esprimersi sull’argomento.

L’assessore, dott.ssa Daniela Pizzin, interviene affermando come quello di maggioranza sia un gruppo di persone con le stesse difficoltà e impegni del consigliere Vecchietti e aggiunge che sono spesso in contatto con il consigliere stesso che esprime sempre il suo parere sulle scelte dell’Amministrazione.

Il consigliere di minoranza, sig. Giancarlo Guiglia, afferma che la presenza deve essere in Consiglio Comunale.

Conclusa la discussione, e prima della votazione, il consigliere di maggioranza, sig. Jacopo Vecchietti, esce dalla riunione consiliare.

Dopodiché, con la seguente votazione: Presenti n. 8 - Assenti n. 3 (Ilardi, Grossi, Vecchietti) - Voti favorevoli n. 3 - Contrari n. 5 - Astenuti n. 0.

DELIBERA

1. Di non procedere con la decadenza del consigliere di maggioranza sig. Jacopo Vecchietti.

Successivamente, 
IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la seguente votazione: Presenti n. 8 - Assenti n. 3 (Ilardi, Grossi, Vecchietti) - Voti favorevoli n. 8 - Contrari n. 0 - Astenuti n. 0.
DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000.


Si esprime parere favorevole ai sensi dell’art. 49				 
del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267:					
- sulla regolarità tecnica.						.
		
                IL SEGRETARIO COMUNALE

